



El Consejo de Ministros de ayer

Queda sin efecto la prestación personal a favor del Estado.—Se crean las antiguas Capitanías Generales.—Combinación de gobernadores civiles.—Se nombra director general de la Guardia Civil a don Eliseo Alvarez Arenas

Madrid.—En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del jefe del Estado.

Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando director general de Política y Tratados al señor Pan de Soraluce. Otros decretos sobre nombramientos de personal.

Gobernación.—Decreto dejando sin efecto la prestación personal que se había establecido con carácter general para atender a las necesidades económicas de la reconstrucción.

Expediente para la aplicación de la Ley de siete de Octubre de 1939 sobre expropiación forzosa en la construcción del paseo marítimo desde Nazaret al Perellonet en Valencia.

Decreto sobre adopción parcial por el jefe de Estado de la ciudad de Irún.

Decreto sobre adopción parcial por el jefe de Estado a efectos de desdoblamiento, cegamiento y consolidación de refugios en los Ayuntamientos de Almería y Jaén.

Autorizando al Ayuntamiento de Oviedo para disponer con mayor amplitud de una cantidad destinada a la construcción de grupos de casas baratas.

Autorización al Ministerio de la Gobernación para disponer del remanente de la cuenta del «Aguinaldo del Soldado», para las necesidades de los huérfanos de la revolución y de la guerra, excepto del sobrante de la suscripción de Granada, que se aplicará a las obras de reconstrucción del Palacio de Carlos V.

Decreto concediendo la nacionalidad española a dos súbditos extranjeros.

Decreto concediendo honores de jefe superior de administración a don Manuel Fernández de Reyes.

Finalmente, ha sido acordada una combinación de gobernadores civiles que afecta a doce provincias.

Ejército.—Ley creando el Cuerpo de Farmacia Militar.

Decreto suprimiendo las inspecciones generales de movilización y servicios y reorganizando los gobiernos militares.

Decreto creando las antiguas capitanías generales.

Decreto estableciendo la incompatibilidad entre la Cruz Laureada y cualquier otra recompensa concedida por los mismos servicios de armas.

Decreto nombrando director general de la Guardia Civil al general de División don Eliseo Alvarez Arenas.

Marina.—Decreto fijando las previsiones de personal en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

Decreto concediendo al personal de la Armada en funciones de categoría superior los honores, derechos e insignias en su cargo correspondiente al que desempeñen.

Concediendo la Medalla Militar a la dotación de patrulleros y bous del Cántabrico hasta el 31 de diciembre de 1936.

Concediendo la Medalla Militar al capitán de corbeta don Félix Ozamir y al de artillería de la Armada don Leopoldo Brague.

Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel maquinista don Evaristo Díaz.

Alre.—Decreto creando el cuerpo de intervención del Alre.

Decreto aprobando el reglamento del servicio meteorológico nacional.

Justicia.—Decreto sobre nombramiento y traslados de personal y concesión de libertad por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo.

Decreto regulando las condiciones en que ha de otorgarse la libertad condicional a los condenados con penas de reclusión menor o inferiores, que hayan cumplido la cuarta parte de las mismas.

Decreto aclaratorio de los derechos que han de corresponder en la situación de retirados a los individuos de la guardia civil que ingresen en el servicio de prisiones.

Hacienda.—Ha sido aprobado el reglamento para 1940 de la sección de gastos y contribuciones de Rentas Públicas.

Industria.—Decreto sobre indemnización a los fabricantes de aceite de cacahuet con semillas de importación.

Proyecto de ley sobre la adquisición de barcos.

Decreto declarando de interés na-

cional el aprovechamiento industrial de primeras materias textiles.

Educación Nacional.—Decreto disponiendo que a las obras y contratos con fecha anterior al 18 de Julio de 1936, se aplicará desde el primero de abril un aumento del 13 por 100 sobre el precio unitario del que figura como base.

Decreto disponiendo que la sección de artes gráficas aneja a la de artes y oficios artísticos de Madrid, funcione con independencia de la misma, bajo el nombre de Escuela Nacional de Artes Gráficas.

Obras Públicas.—Decreto autorizando al Consejo de administración del canal de Isabel II, para variar las características de la emisión de obligaciones para el que fué autorizado por decreto de 21 de agosto de 1924.

Decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para realizar por administración, las obras del muelle de hormigón armado saliente de Maurá, en el puerto de Santander.

Mutualidad de San Damián de obreros y empleados del Estado, Provincia y Municipio

En conmemoración del XXX Aniversario de su fundación, esta Mutualidad celebrará los actos que se detallan en el siguiente programa:

Día 7 de abril.—A las once de la mañana tendrá lugar en la Parroquia de San Lesmes, Misa solemne, cantada por la Schola Cantorum del Circulo Católico de Obreros, en sufragio del alma de los socios fallecidos de la Mutualidad.

Después de la Misa se cantarán los responsos.

Se invita a los socios del Circulo Católico de Obreros y demás personas.

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 5, resultó premiado el número 059.

Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica.

Sesiones Municipales de las Comisiones Permanente y Pleno

Sesión de la Comisión Permanente

A las 6,45 abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta y Moliner.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta de la sesión celebrada el día 3 de los corrientes.

Obras.—Sobre las obras que ha de ejecutar el contratista de los ríos Pico y Vena.

Hacienda.—Proponiendo transferencia de créditos de los Capítulos 10, artículo único y 1.º, artículo 10, al Capítulo 1.º artículo 4.º

Aprobada.

Seguidamente se levanta la sesión.

Sesión del Pleno

A las 7,30, abre la sesión el señor Cuesta, con asistencia de los señores Martín Lostau, Echevarrieta, Moliner, Remacha, Sáiz Peña Arangüena, Avila, Casado, Domingo Monedero, Barriocanal, Nebreda y Varela.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del acta de la sesión extraordinaria celebrada el día 22 de febrero próximo pasado.

Proposiciones de la Alcaldía, sobre construcción de edificios para la instalación del Asilo Hospital de San Juan.

ocupa la presidencia el señor Lostau y pasa a un escaño el señor Cuesta, quien defiende su proposición y expone los motivos que le han impulsado a presentarla, teniendo en cuenta las particularidades del asunto que desde hace varios años viene interesando al Ayuntamiento.

El señor Moliner es de opinión que el asunto que se debate se resuelve de la manera propuesta y agrega que pronto podrá dar una solución concreta como encarecido por el Ayuntamiento de tratar con la Diputación de resolver esta cuestión.

Los señores Avila, Nebreda y Casado, apoyan la proposición y se acuerda que la Comisión nombrada a tal efecto, active su actuación para resolver de una vez este asunto.

Con cumplimiento de las obligaciones precisas para la cesión del Penal viejo.

Se acuerda que el expediente pase a la Comisión de Hacienda sin perjuicio de concretar algunos extremos con la superioridad en relación con la construcción de la estación depuradora y prolongación de colectores.

Idem resolución de los expedientes de expropiación del Convento de las Concepcionistas de San Luis y de varias casas de la calle de San Cosme.

Pasa a la Comisión de Obras para que estudie y haga el proyecto y luego a la Hacienda.

Idem que se anuncie la subasta de las obras de construcción de una galería de nichos en el Cementerio municipal de San José.

Aprobado.

Escrito de la Alcaldía sobre la operación de crédito municipal.

El señor Cuesta ruega a los presidentes de las Comisiones que con la mayor diligencia que en proyectos y memorias concretan los acuerdos tomados sobre el asunto, siempre que se ajusten a la capacidad fijada en su día por la Comisión de Hacienda.

DICTAMENES

Comisión especial del alumbrado.—Proponiendo las bases que han de regir para el concurso de abastecimiento de alumbrado público.

Queda sobre la mesa a patición del señor Lostau.

Comisión especial de viviendas protegidas y saneamiento urbano.—Dictamen de la Comisión sobre la proposición presentada para la construcción de viviendas protegidas y derribo de insalubres.

El dictamen propone la construcción, con arreglo a dicho régimen, de mil viviendas, tipo colectivo y doscientas viviendas rurales, mas aquellas otras para las que las empresas o particulares han donación al Ayuntamiento de las cantidades oportunas.

Abarca asimismo la expropiación y derribo de ochenta mil metros cuadrados de viviendas declaradas insalubres.

El Ayuntamiento empleará el diez por ciento, valor del terreno y el 90 por ciento restante, en las condiciones fijadas por la ley, será facilitado por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Las casas serán construidas en los solares de Calatravas, paseo de los Vadillos y terrenos de la Alhóndiga, siempre respetando en la parte interna de ésta, cuyo funcionamiento será idéntico al actual.

En esta parte las casas formarán un cuadrilátero entre las calles de Salas, San Julián y la vía junta con la Alhóndiga.

Las viviendas rurales se construirán entre el puente de los Ingleses y la Prisión Central.

Y además se fijan los lugares para las zonas industriales.

La adquisición de los terrenos necesarios será objeto de gestiones de compra.

Para el desarrollo de la industria en nuestra ciudad, se adaptarán las plantas bajas de la zona urbana.

Para la realización del proyecto se emitirá un empréstito especial de ocho millones de pesetas, amortizable en treinta años, empréstito que se pondrá en circulación en la forma que se determine en su día.

El Ayuntamiento aplaza todo acuerdo sobre la ciudad jardín hasta el momento oportuno y solicitará del Estado la exención tributaria para la emisión del empréstito e interés.

El señor Echevarrieta justifica el que no haya firmado estos dictámenes, ni formulado voto particular, a pesar de formar parte de la Comisión, en el hecho de que aunque conforme en lo esencial, del proyecto no lo está en algunos de sus extremos, entre ellos en la construcción de un grupo de casas en el solar de Calatravas, teniendo en cuenta el estar allí sito el Mercado de la zona Sur y la estación de autobuses, pero como su oposición pudiera interpretarse por tener una propiedad en aquella zona, se abstiene de intervenir en el asunto y pide se le autorice a salir del salón.

Así lo hace, autorizado por el alcalde.

El señor Martín Lostau, muéstrase orgulloso de que el proyecto llegue al Ayuntamiento para su resolución definitiva y destaca su satisfacción por haber podido comprobar cómo en el Instituto Nacional de la Vivienda todo ha sido acuciado para su realización, toda vez que incluso indicaron en dicho organismo a los comisionados municipales que fueron a Madrid recientemente, que cuanto antes comenzaran a enviar se los proyectos para ser aprobados rápidamente.

Dentro de brevísimo plazo, la construcción de estas casas será una realidad y no un sueño, como alguien pretendió, y además se conseguirá que las zonas insalubres vayan desapareciendo, con lo cual muchas familias vivirán una vida digna en hogares sanos y económicos, dentro de los moldes de la más clara política social y cristiana.

Previas unas aclaraciones dadas por el señor Martín Lostau a los señores Avila y Arangüena, se aprueba el dictamen.

Presentando los anteproyectos de los grupos de Calatravas y Alhóndiga.

Dicho dictamen es resumido por el señor Martín Lostau, quien afirma que se trata de anteproyectos porque la ley que rige el Instituto de la Vivienda, exige que sea éste quien diga la última palabra sobre ellos.

Se fijan en ellos los presuntos usuarios, en lo que la Comisión ha tenido en cuenta un criterio que es el de que las viviendas, no han de regirse solo por su costo, sino por las disponibilidades de las familias que vayan a ocuparlas.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JOSE RUIZ GONZALEZ

(Industrial de esta Plaza)

Hermano de la Asociación del Santísimo Cristo de Burgos y de la Propagación de la Fé

falleció el 23 de marzo de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Mariana Santamaría Guilarte; hermanos, doña Modesta, doña Benjamina y don Julián Ruiz González; hermanas políticas, doña Agustina y doña Benita Santamaría Guilarte (viuda de Sempelayo); sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al oficio de aniversario, que tendrá lugar en la parroquia de Santiago (Catedral), el lunes 8, a las once, actos de piedad por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Las misas que se celebren durante el Oficio y las que se digan en las Descalzas Reales de Madrid en dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

Burgos 6 de abril de 1940.

Y así se fijan rentas reducidas siempre y se atiende además a procurar que las clases humildes estén agrupadas junto a otras de mayores posibilidades económicas.

Así, en la misma casa, por ejemplo, habrá dos pisos con renta anual de 465 pesetas; otros dos, con 648; cuatro de 792 y uno de 1.080.

Otro de los aspectos a que se ha atendido es a la selección. Y en esta regirá la siguiente norma general: aquellos que viven en la actualidad en casas insalubres, son los que con toda preferencia ocuparán las viviendas protegidas. Y dentro de esta norma general, aceptamos un criterio específico y es que aquellos que tengan mayor número de hijos, serán asimismo preferidos. Finalmente, los ex-combatientes, mutilados o quienes perdieron hermanos o padre en los campos de batalla tendrán derecho preferente asimismo y un veinte por ciento de las edificaciones quedará a la libre determinación de la Corporación.

Con estas manifestaciones, queda aprobado el anteproyecto, de ambos grupos.

Gobierno.—Sobre que el Ayuntamiento conceda una subvención para el concurso de proyectos para el fomento de la vida industrial de la provincia burgalesa, organizado por la Excmo. Diputación.

Se acuerda conceder una subvención de 2.500 pesetas.

Proponiendo la aprobación de las normas a que han de ajustarse los servicios telefónicos que están a cargo del Excmo. Ayuntamiento.

Aprobadas.

Sobre construcción de escuelas. Se acuerda previo el señalamiento de terrenos, a la redacción del proyecto, confirmar los acuerdos anteriores.

Hacienda.—Aprobación de las relaciones de Deudores y acreedores del presupuesto de 1939, últimamente liquidado.

Aprobadas.

Sobre cesión de unos cobertizos y un terreno propiedad municipal, sitos en la calle de la Cartuja.

Se ceden a don José Remacha, Obras y Hacienda.—Sobre destino que ha de darse al solar que ocupó el antiguo Cuartel de Milicias.

Se acuerda solicitar del Estado la cesión del solar con el fin de instalar en él la Academia de Taquigrafía y la Biblioteca pública, y habilitar viviendas para maestros.

Sobre reanudación de las obras de la Casa de Miranda.

Se acuerda aplazar la realización hasta que exista crédito con cargo al cual se hagan efectivas o hasta que se señale la finalidad que ha de tener.

En el expediente sobre la instalación provisional de la Academia de Ingenieros militares.

Designar al alcalde para que haga conocer al director de la Academia de Ingenieros y encargados de las obras que la disponibilidad del Ayuntamiento para tales trabajos alcanza la cantidad de pesetas 503.394,45, y que para abaratar tal cifra se concierte un préstamo con la Caja de Ahorros Municipal.

Sanidad.—En el escrito del señor presidente de la Comisión de Sanidad, sobre que se adicione un nuevo artículo al Reglamento de Cementerios.

Se acuerda que cualquier propietario de enterramiento puede de renunciar a él con pérdida de un tanto por ciento que se fija, siempre que no se haya verificado ninguna inhumación.

Obras.—Con carácter urgente se acuerda señalar las obras que ha de ejecutar el contratista de los Ríos Pico y Vena y se levanta la sesión a las 10,30.

LEA VD.
El Castellano

Todos quieren adjudicarse la victoria

Lo que Alemania espera y pretende es un triunfo militar decisivo y aplastante; lo que Inglaterra y Francia buscan es la asfixia de su adversario como preludio de la victoria de las armas.

Alemania, por boca de Goering, ha asegurado: «Vamos a repetir el golpe que infligimos a Polonia, aplastando a nuestros enemigos en el Oeste. Esa es mi convicción sagrada. Nuestros flancos se hallan a cubierto, nuestro Ejército preparado. La guerra se decidirá en el Oeste.» La afirmación es, como se ve, rotunda: Alemania, para vencer por las armas, va a atacar. No sabemos el modo, la fecha ni el lugar; pero sí que el Reich ha elegido su camino para el triunfo: la batalla de las armas.

Casi a la misma hora que sonaban las palabras de Goering, Francia e Inglaterra lanzaban su consigna: «Alemania flambía ante el porvenir de una guerra larga. El bloqueo la asfixia. Dentro de poco, los aliados impedirán en absoluto sus aprovisionamientos de petróleo y de hierro.»

Información Militar

DESTINOS.

Artillería.—Sargentos, don Gerardo Rivero Gómez, del regimiento 65, el 29 en Pontevedra.

Don Marcos Arnáiz Abajo, del regimiento 65, al 45 en Paterna.

Don Manuel González de la Calle, de la Maestranza de Artillería de Zaragoza, a la Comandancia general del Cuerpo de Ejército de Navarra.

Don Ramón Oliván Andérica, del depósito de prisioneros de Miranda de Ebro, al regimiento 25, en Vitoria.

Don Germán del Pozo Cámara, de la Comandancia de Artillería del Cuerpo de Ejército de Navarra, el regimiento 5, en Cartagena.

Ingenieros.—Se confirma en los destinos que venían desempeñando a los comandantes don Manuel Marín Rascón, de la Comandancia de Ingenieros del sexto cuerpo de Ejército y don Eduardo Gras Querro y don Luis Gorozarri Puente, de la Academia de Ingenieros.

Distribuidora Palentina de Electricidad

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir contra cupón número 8, a partir del día 15 del corriente mes, el dividendo de 5 por 100 (a deducir impuestos) correspondiente al ejercicio de 1939.

Para el cobro que deberá efectuarse en sus oficinas de Santander, se tendrá en cuenta el Decreto de 19 de Septiembre de 1936.

Santander, Abril de 1940.—El Secretario del Consejo.

Anisados y Licores
AGUARDIENTES - VERMOUTHS
VINOS RANCIOS Y GENEROSOS
VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Albóndiga Municipal y Santander, 35-Burgos

Información de esta mañana

Declaraciones por radio del ministro francés de Bloqueo.—Sigue apasionando el asunto del nuevo mapa europeo publicado en una revista francesa.—Sólo a precio de sangre se mutilará el territorio italiano.—En París se dice que fué un retoque fotográfico.—Un comentario alemán.—¿Hierro para la guerra?—Ataque inglés a una base alemana.—Vagones y locomotoras apresados por las tropas alemanas.—Las democracias no se detendrán en formalismos.—Dice el general inglés Ironside.—Italia realiza grandes preparativos

El nuevo mapa europeo e Italia

Milán.—Bajo el título de «El trabajo no ha terminado», «Il Popolo d'Italia» comenta el mapa geográfico de nueva Europa ante el cual se hizo fotografiar Reynaud en compañía de Summer Welles. El periódico, que califica este asunto de una famosa torpeza, dice que si la propaganda francesa tenía necesidad de un éxito con respecto a la opinión pública italiana lo ha obtenido y ruidoso. Los italianos conocen hoy los instrumentos ocultos que Francia manifestaría el día en que pudiera ganar la guerra. Como que en Francia no puede publicarse ninguna fotografía sin la aprobación de la censura hay que deducir que la fotografía en cuestión ha sido publicada a propósito y que Francia en la persona de su Presidente del Consejo, sueña con reducir a la impotencia no solo a Alemania sino también a Italia. Tanto mejor—dice el periódico—si Reynaud pone las cartas sobre la mesa. Italia también las pondrá. Y recordando que en la calle del Imperio de Roma la placa de mármol que ilustra sobre el mapa del Imperio italiano actual ha sido aumentada con la unión de Albania, el periódico escribe que todavía no ha terminado el trabajo que hay que hacer sobre esta placa.—Stéfani.

Boffin de vagones y locomotoras

Berlín.—La crónica militar de la D. N. B. dice ayer que las fuerzas alemanas se han apoderado en el frente Oeste de varios vagones y locomotoras, que se encontraban en la tierra de nadie, los cuales pasaron a territorio alemán, silenciosamente, por una vía especial que se tendió para ello.—Efe.

¿Hierro para la guerra?

Roma.—Se ha dado un mes de plazo para la declaración del hierro empleado en verjas y cancelas de edificios de propiedad privada.

Dichos objetos deberán ser desmontados antes de terminar el año en curso.

Se establecen penas pecuniarias y privativas de libertad, que oscilan de seis meses a tres años, a los transgresores de estas órdenes.

Se culcula en más de un millón de toneladas, el hierro que esta requisa proporcionará a las fundiciones italianas.—Efe.

No harán escala

Roma.—Los barcos norteamericanos anclados en Génova han recibido orden de su Gobierno para que se abstengan de hacer escala en puertos de naciones beligerantes.—Efe.

Otro incidente ruso-japonés

Tokio.—Doce soldados soviéticos han atravesado la frontera del Manchukuo, cerca de Wushoku y han quitado los postes fronterizos. La situación es bastante tirante por las concentraciones de fuerzas por ambos lados.—Efe.

Para dañar la potencia del enemigo

Londres.—El ministro francés de Bloqueo Monnet, que se encuentra en esta capital, ha pronunciado una alocución por radio en la que ha declarado, que él y su colega inglés se están ocupando de adoptar las medidas necesarias para reforzar el bloqueo en las próximas semanas.

Las nuevas medidas serán adoptadas de completo acuerdo por Francia e Inglaterra y no tendrán ningún carácter vejatorio para aquellos países que cumplen lealmente sus compromisos de neutralidad.

Comentario alemán

Berlín.—El «Berliner Boersen Zeitung» escribe que las democracias occidentales han quedado fuertemente impresionadas al ver publicado su mapa de la «Europa» y el «Deutsche Allgemeine Zeitung» dice entre otras cosas lo siguiente: «Estamos cansados de la vieja Europa. Llevamos con ella veinte años y gracias a la voluntad de los pueblos jóvenes, Europa va a ser desembarazada del dictado de Versalles.»—Efe.

Aviones ingleses atacan Wilhemshaven

Londres.—Aviones de bombardeo británicos han forzado ayer tarde las defensas enemigas del estuario de lade y han realizado con éxito un vuelo de reconocimiento sobre la base de Wilhemshaven.

Un barco de guerra que se hallaba en esta base fué atacado por los aviones. Más al Sur fueron atacados cuatro contratorpederos enemigos y

se cree que se les infligieron daños. Los aviones ingleses han regresado a sus bases sin sufrir ninguna pérdida.—Efe.

Fué un retoque fotográfico

París.—Los periodistas franceses y extranjeros han sido recibidos ayer tarde en la Presidencia del Consejo, para mostrarles el famoso mapa que había en el despacho de Reynaud, cuando éste recibió a Summer Welles.

Los periodistas comprobaron que se trata de un mapa antiguo, ya que no figuran en él ni la anexión de Austria a Alemania ni ninguno de los cambios introducidos posteriormente en el mapa de Europa. Las nuevas fronteras del Reich así como el conjunto de lo que es hoy territorio del Reich, están señalados con rojo. Las nuevas fronteras de la U. R. S. S. están señaladas con amarillo. Estos dos colores son los que aparecían en la fotografía como una masa negra que cubría la U. R. S. S. y Alemania y que provocaron los retoques, más o menos afortunadamente realizados por los obreros sobre el cilindro y grabado. El conjunto de Europa estaba en tonos grises y el retocador marcó las fronteras con mucha fantasía. Por este motivo no estaban indicadas las fronteras suizas. Tampoco estaba indicada la frontera entre Alemania y Dinamarca. Pomerania figura unida a Polonia y no existe la frontera belga-holandesa.—Efe.

¿Otro caso de «conciencia»?

Landres.—El juez Burgis, presidente del Tribunal para los «objetores de conciencia» contra el servicio militar, de Lancashire y Cheshire y que preside las sesiones de este tribunal, en Manchester, ha sido atacado esta noche cuando se encontraba en la estación de Manchester, por un desconocido, que le propinó cuatro puñaladas por la espalda. Su estado es grave. El agresor ha sido detenido.—Efe.

Pruebas de un submarino

Tarento.—El nuevo submarino de la Armada italiana «G. Marconi», ha realizado pruebas de inmersión durante las cuales ha llegado a alcanzar 100 metros de profundidad.—Efe.

La entrevista de Welles y Reynaud

Nueva York.—Los medios próximos al departamento de Estado califican de absurdas las declaraciones hechas por los senadores Reynolds y Nye, según las cuales Summer Welles habría discutido acerca de los fines de guerra de los aliados durante su entrevista con Reynaud. Los senadores mencionados han declarado que Welles y Reynaud habían examinado un mapa que contenía la Europa futura propuesta por los aliados y han pedido que Welles haga una declaración en el Senado acerca de su misión en Francia.—Efe.

Solo a precio de sangre

Roma.—El mapa de Reynaud continúa siendo el objeto de comentarios en los periódicos romanos. «Il Messaggero» observa que es extremadamente fácil ganar la guerra sobre el papel y trazar con lápiz una nueva Europa pero las nuevas fronteras no pueden ser trazadas sobre el mapa hasta después de la victoria de los ejércitos.

«Il Popolo di Roma» declara que el mentís del Quai d'Orsay es todavía más denegracido que la foto y escribe que Francia se hace todavía hoy la ilusión de tener muchos amigos en el mundo, especialmente entre los neutrales. Pero esta vez hay que creer seriamente que esta foto ha procurado a Francia menos amigos que enemigos. En todo caso, en cuanto se refiere a Italia, solamente a precio de sangre se podrá intentar mutilar sus fronteras naturales o romper su unión con Alemania.—Etefani.

La neutralidad es un cuento

París.—«Le Matin» escribe: «El lenguaje que emplean los aliados para con los neutrales es signo de virilidad. Nosotros nos batimos en provecho de los neutrales y éstos de interpretar su neutralidad conforme al derecho estricto de Francia e Inglaterra.»

«Justice» escribe: «Las democracias no se detendrán en formalismos banales que únicamente benefician al enemigo.»

«Le Journal»: «Se trata de un alfil y ante las privaciones del adversario debe capturar. Si los neutrales, abiertos o indirectamente, quieren provisionar a Alemania porque necesitan vender para vivir, deben dirigirse a los aliados, cuya moneda es sana y tienen libertad en el mar, que es indispensable para comerciar.»—Efe.

La cuestión es ganar dinero

Roma.—«Popolo di Roma» reproduce y comenta un reportaje de la revista inglesa «News Review», en el que da cuenta de una relación de altas personalidades británicas que tienen fuertes intereses en las fábricas de armas y municiones. Figuran entre ellas el propio Chamberlain, los diputados Hannon, Nathan Rothschild y Culverwell; Astor, Lord Camrose, Lord Koensley, Baldwin, Lord Reading y Sir Brunnet.

El periódico italiano dice: «Algún día, cuando fabricar los cañones, pero los dirigentes de un pueblo no tienen libertad para cobrar su dinero en una industria tan finita, este relacionado con la política.»—Efe.

A confesión de parte...

Londres.—El general Ironside, jefe del Estado Mayor Imperial, ha declarado: «Los aliados pueden estar satisfechos de haber tenido o siete meses para perfeccionar sus fuerzas militares. Aun así pensar que hubiera ocurrido si los alemanes hubieran al principio de la guerra, cuando virtualmente carecíamos en absoluto de Ejército. Se puede decir que hasta hace sólo cinco días no hemos pasado el peligro, pero ahora estamos completamente preparados para lo que venga.»—Efe.

Barco holandés atacado

Amsterdan.—El barco mercante holandés «Adelante», ha comunicado por radio que ha sido atacado esta tarde en alta mar por aviones alemanes. Varios barcos que habían de salir del puerto de Xmuiden esta tarde han renunciado a hacerlo por este motivo. Efe.

Italia hace grandes preparativos

Roma.—Según lo acordado por el Gran Consejo Fascista, de acuerdo con el anuncio que en el mismo sentido hizo recientemente el Duce en Italia se realizan vastos preparativos para hacer frente a toda eventualidad.

Se está dotando a la infantería de armas auxiliares sumamente modernas. El «Giornale d'Italia» publica algunos detalles sobre la dotación de material al Ejército, y dice que se provee a la infantería de granadas de mano, pistolas ametralladoras, ametralladoras pesadas de extraordinario alcance, de tiro rápido y gran precisión, tubos lanzaminas de 50 y lanzaminas de superior calibre, que mantiene al enemigo con un fuego muy intenso hasta que la infantería se ha aproximado lo suficientemente cerca del enemigo para poder lanzar granadas de mano.

El mismo periódico hace mención de un nuevo cañón para la infantería, cuyos proyectiles son eficaces contra los errores de combate y contra toda clase de blindajes.

Las divisiones del Ejército Italiano han sido reducidas de tres a dos regimientos para proporcionar a las unidades mayor libertad de movimientos. Efe.

Grupo de Intendencia número 6.

ANUNCIO

Hallándose vacante la captina de este Grupo, se invita por medio del presente anuncio, a todos los industriales y comerciantes de la Plaza que lo deseen, a presentar proposiciones hasta las 10 (diez) horas del día 11 del corriente en la oficina de Mayoría.

El pliego de condiciones que regirá para la adjudicación, estará expuesto en la entrada principal del Cuartel que ocupan estas tropas, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

El Capitán Mayor, Sotero Casado.

El fuego os acecha

Pero no es de temer si puede ser combatido desde que estalla.

Los cinco primeros minutos son vitales.

El mejor servicio contra incendios no llega al lugar del siniestro antes de cinco minutos.

Una sola persona puede, en un momento, hacer más para evitar una catástrofe, que todos los bomberos cinco minutos más tarde.

si dispone de medios eficaces.

Estos medios los proporcionan los
EXTINTORES S. I. C. L. I.

por el insignificante abono de

CINCO CENTIMOS Y MEDIO DIARIOS

Aparatos portátiles, colocados, entretenidos y verificados por

Viuda de Ignacio Palacios
MERCED, 12.—BURGOS.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004



LA SEÑORA

D. Saturnina Prieto Delgado

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo, don Antonio López (Industrial de esta Plaza); hermanos políticos, don José Almaraz y don Ramón Arnáiz, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras hoy sábado 6, a las cinco y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el lunes 8, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 5 de Abril de 1940

Vivía: Espolón, núm. 42

Los Estados Unidos y la guerra

Cada año, con ocasión del aniversario del nacimiento de Jorge Washington, la Cámara de los Representantes se reúne para escuchar la lectura del célebre mensaje que tiene el carácter de un testamento político.

El punto más importante de este es la exhortación a los Estados Unidos de mantenerse al margen de todo conflicto europeo. Este año se ha dado también lectura a este histórico mensaje y pudiera ser un detalle político de gran interés el hecho de que el embajador británico en Washington lord Lothian—por casualidad o intencionadamente—no ha asistido a la ceremonia a pesar de la invitación recibida por medio del diputado Sweeney.

Como se sabe, el mensaje de Jorge Washington contiene entre otras estas palabras: «La regla principal para nuestra postura con respecto a las naciones extranjeras, es la de evitar todo lo posible los vínculos políticos, aun cuando se ampliasen con estos nuestras relaciones comerciales. Europa posee una serie de principales intereses con los cuales nosotros no tenemos nada en común o por lo menos en una proporción muy limitada en conflictos, cuyas causas son del todo extranjeras a nuestros intereses. Por esto sería absurdo que nosotros nos dejásemos envolver mediante vínculos falsos en las vicisitudes de una política como la suya o en las combinaciones y colisiones de sus amistades y enemistades. Nuestra posición apartada y lejana nos ofrece o también nos impone, la posibilidad de dar una orientación diversa a nuestra política. Manteniendo una postura de neutralidad, podemos estar seguros de ser mucho más estimados y respetados... Por qué debemos renunciar a la ventaja que se nos ofrece por nuestra situación particular? Por qué debemos poner en peligro nuestra paz y nuestra prosperidad, uniendo nuestro destino, al de cualquier parte de Europa y mezclándonos en sus combinaciones políticas, en sus hostilidades en sus intereses y en sus caprichos?»

Las principales frases de Jorge Washington en su mensaje son la base sobre que se apoyan los argumentos de los que se esfuerzan por tener alejada América del conflicto europeo.

A pesar de la gran autoridad de este gran hombre de Estado, en la memoria del pueblo americano, y a pesar de los éxitos—hasta ahora obtenidos de los sostenidos—ocultar que los Estados Unidos res de la neutralidad, no se puede estar por otra parte interesados, en el conflicto actual. Inglaterra está considerada todavía para la mayor parte de los americanos como su Patria de origen. Además de esto ésta constituye para muchos el lazo de unión, entre el viejo y el nuevo continente.

Cuál será el aspecto futuro de Europa, es difícil preverlo. Amé-

rica, por lo pronto, se encuentra hoy aún, demasiado joven para no estar fuertemente interesada por la existencia de la Gran Bretaña y del Imperio. Muchos americanos defienden a las islas británicas como a la línea avanzada de los intereses de los Estados Unidos. A pesar de todos estos vínculos sentimentales y políticos con Inglaterra, todo parece hacer creer que la U. S. A. no tiene intención, con respecto a Inglaterra. El Gobierno americano, en lugar de la tan esperada alianza, ha alzado la bandera de sus leyes sobre la neutralidad. Naturalmente, la política y la propaganda inglesa hacen todo lo posible por suscitar en América el interés por la guerra y por arrastrarla, a pesar de las susodichas leyes, de su parte.

No se ha olvidado en Inglaterra que la intervención de los Estados Unidos en 1917, sacó a los aliados de una situación bastante crítica, y fué decisiva para el éxito de la guerra. La cláusula del «cash and carry» provoca no pocas aprensiones en Londres, especialmente en consideración del hecho a la larga, las posibilidades inglesas de pago están en peligro como el cargamento disponible para los transportes.

Las dificultades para la adquisición de nuevos contingentes de guerra aumentan en proporción inversa a la disminución de la falta y del volumen de la exportación inglesa. La postura de los Estados Unidos puede por lo tanto ser también decisiva para el destino de las Potencias occidentales y de Europa entera.

En la víspera de la lucha electoral por la Presidencia de los Estados Unidos el punto de vista de la política interna tiene por lo menos la misma importancia del de la política extranjera. Con respecto al conflicto europeo, se puede desde luego afirmar que los dos puntos de vista están por lo menos, ahora de acuerdo; el pueblo americano es contrario a toda intervención mientras no vendan tocados los intereses vitales de América. El que aspira a la presidencia debe convencer a sus lectores de estar más propicio a la paz que a la guerra.

La industria bélica americana realiza aún sin una directa intervención, buenos negocios mediante ventas a los aliados y mediante la actuación del programa de armamentos. Hasta hoy se puede afirmar como probable una tercera candidatura de Roosevelt. Se siente su fuerte simpatía hacia las potencias occidentales. En consideración su embargo de la conexión existente entre la política interna y externa de los Estados Unidos Roosevelt podrá fácilmente alcanzar un gran triunfo en la campaña electoral, solamente, con revelar al pueblo americano su voluntad de tener lejana a América de la guerra europea, o sea se atenderá al mensaje político de Jorge Washington.

!HERNIADOS!

El conocido ortopédico Sr. Torrent estará en BURGOS a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados—todos en general que quieren terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, son lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar traba, tirantes, peso ni bulio de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en BURGOS y en el HOTEL LA VASCONGADA, únicamente el próximo jueves día 11 del corriente. NOTAS: en VITORIA, el día 10 en el GRAN HOTEL, y en VALLADOLID el día 12 en el HOTEL IMPERIAL. Despecho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent. Teléfono 24507

El niño Francisco Martín, fusilado en 1840

Un mártir de cuatro años

Fué en la Mancha y Montañas de Toledo, como también en Galicia y Asturias, Leyante y Aridulucía, Cataluña y Castilla una guerra sin cuartel. Nunca quisieron los liberales aplicar el Convenio Elijot, fuera de las zonas del Norte y de las columnas de allí salidas, y aun así, muchas veces, procuraron rehuirlo con los que se hallaban fuera de la zona aquella.

Fué en la Mancha una lucha despiadada. Y esta lucha tomó caracteres inauditos cuando el fanatismo de Narváez, que los inconscientes creyeron era la representación del orden en el mundo isabelino, y su sucesor Trinidad Balboa, la llevaron hasta límites extremos. Y nada se respetaba, mujeres, ancianos y niños, caían bajo la dura ley del odio en guerra de exterminio.

Uno de los episodios más conmovedores, es el del pobre niño de cuatro años que fué fusilado en el pueblo de Fuente del Fresno en el año de 1840, hará pronto cien años. No queremos narrarle con nuestra pluma y acudiremos a un autor liberal y esparterista, nada amigo de los carlistas, para que nos lo trace en el estio de la época.

Dice como sigue: Antonio Pírala, en su Historia de la Guerra Civil y de los Partidos Liberal y Carlista.

«Francisco Martín, hijo de un carlista, fué preso en represalias y comprendido en el sorteo. Le tocó el número fatal. Todos se interesaron por él en el pueblo de Fuente del Fresno infortunado, y el 4 de julio de 1840, fué conducido al suplicio, llevándole de la mano un soldado de los que formaban el piquete para fusilarlo.»

El padre del niño mártir se mantuvo en armas por los montes de Toledo y llanos de la Mancha, con algunos compañeros, y al fin cayó preso por traición y fué ejecutado en Madrid el 9 de febrero de 1843.

Procedimientos bárbaros los de Balboa, que le valieron una parodia de proceso, y una absolución, para llegar a ser nueve años más tarde ministro de Isabel II. La visión de estos crímenes probablemente no inquietaban su conciencia. El mundo oficial le agasajaba y le elevaba hasta los consejos de la Corona. La historia era entonces liberal. Y se hacía enmudecer por muchos medios. Pero no pensaba quizá que la verdad histórica tiene sus desquites. Lo que es, aunque se procure ocultarlo. Porque ocultarlo es engañarse a sí mismo, es la impotencia de anular la verdad.

Se quiso por Narváez y por Balboa, como antes por Mina y Quesada, y por Laurel y Noguera, y por Morillo y Riquelme, aniquilar el carlismo. La sorpresa que habrían tenido en 1936, les habría enseñado que el crimen es inútil contra lo que se halla en el alma de un pueblo.

No sabemos lo que ha sido Fuente del Fresno durante el período rojo. Pero si en dicho pueblo no ha habido más que enemigos de España, culpeuse la memoria de aquellos que, para servir sus ambiciones al acabar de un trono, quisieron acabar con los carlistas. Y si Fuente del Fresno ha tenido sus nacionales, será bien a pesar de aquellos que hicieron cuantos crímenes estuvieron en sus manos, para que así no fuera.

D'ARTHEZ.

Gobierno Civil

VISITAS.

Señor alcalde del Ayuntamiento de Miranda de Ebro.
Señor Rámila.
Don Ismael Manero.
Ilmo. Sr. Abad Mitrado y señor secretario de Santo Domingo de Silos.

Se vende

Una máquina exprés funcionando, de dos tazas, seminueva, y 11 mesas mármol o se cambian por radio o máquina escribir.
Hilario Zorita, Bar. Melgar de Fernamental.

Junta Provincial de Primera Enseñanza

Deja de ser vacante de sustitución, por traslado, la de la maestra de Paralacuesta y se añade a las otras dos (Isar y Villasandino) IVanunciadas a concurso, la de Soñillo de Rioja, dotada con 2.000 pesetas, a solicitar en las mismas condiciones.—El secretario.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

Aguarón

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, núm. 18. BURGOS

Oposiciones a la Guardia Civil

Ampliado el plazo de presentación de instancias hasta el 20 de abril, la ACADEMIA COMERCIAL Sanz Pastor 18, 1.º Burgos recuerda al público que en la misma continúan las clases para dicha preparación a cargo de un Comandante de la Guardia Civil, ex-profesor de los Colegios del Cuerpo, encargándose, además, de la obtención de certificados de penales, etc.

OTRAS PREPARACIONES: Contabilidad, Ortografía, Correspondencia, Taquigrafía, Idiomas, Ministerios del Aire y Educación Nacional, Peritaje Mercantil, Auxiliares y empleados de Ayuntamientos y Diputaciones, etc. etc.

FABRICA DE LIBROS BAYADOR, DIARIOS, MAYORES, GONZALEZ, AGTA, ENCOMENDACIONES, ETC.
CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.
Reunión de intereses mineros de Castilla (Barcelona)
ABONOS MINERALES
Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sodio, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de sodio, Silvinita.
DIRECCION: Postal: Apartado, 187. Telégrafos: GEINCO. Teléfonos:
REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ
Huerto del Rey, 18. Teléfono, 2115. BURGOS

Información de la tarde de ayer

Comunicados de guerra.—El bloqueo aliado se considera en París como un verdadero sitio económico.—La Prensa del Reich reproduce un mapa francés de la nueva Europa, según el cual Alemania quedaría dividida en tres Estados e Italia perdería también algunos territorios.—Por otra parte se constituirían de nuevo, pero acrecidos, los Estados de Checoslovaquia y Polonia.—La frontera francesa se establecería en el Rin.—Holanda y Bélgica formarían un solo Estado.—Inglaterra no renunciará al bloqueo total.—Estados Unidos se deslizan cada vez más hacia la guerra

Información nacional

Homenaje al Ejército

Madrid.—Mañana por la noche, en el Palacio de Bellas Artes, la Junta directiva rendirá un homenaje al Ejército nacional. La Filarmónica ejecutará un selecto concierto y además habrá un número de danzas.—Logos.

En el Alcázar de Toledo

Toledo.—Presidida por el teniente general Orgaz, se ha reunido en el Alcázar la séptima promoción de Infantería, último de los cursos abreviados con motivo de la guerra de Cuba el año 1899 y que en número de quinientos fueron ascendidos a oficiales en el 1900. Noventa y cuatro de esa promoción han asistido a una misa en el patio del Alcázar, entre ellos se encontraban los generales Espinosa y Orgaz, que pertenecen a dicha promoción.—Logos.

En memoria de un aviador

Barcelona.—La Prensa de esta capital dedica recuerdos emocionados a la memoria del heroico y malogrado aviador José María Ibarra, de cuyo accidentada muerte se cumplió ayer el primer aniversario. Se pone de relieve el servicio abnegado que dicho aviador prestó a su Patria, hasta encontrar la muerte cuando se dirigía a Madrid en avión para asistir al desfile de la Victoria. El sizamiento nacional le sorprendió en Barcelona, padeciendo contusión de los ojos en el barco «Uruguay».—Logos.

El cincuentenario de las Escuelas del Ave María

Grenada.—El cincuenta aniversario de la fundación de las Escuelas del Ave María manjontanas, organizado por el ministerio de Educación Nacional, revestirá la máxima solemnidad. Asistirán a las fiestas conmemorativas ilustres autoridades pedagógicas de toda Europa de gran prestigio. En la sesión de apertura pronunciará un discurso el director general de Primera Enseñanza y en el de clausura el ministro de Educación Nacional.—Logos.

Información del Extranjero

Grandes inundaciones en Yugoslavia

Belgrado.—Las inundaciones del Danubio y sus afluentes amenazan con una espantosa catástrofe. Son más de 60 las casas inundadas en la región de Petovgrad. En este punto se han roto los diques de los ríos, quedando anegadas varias ciudades. Setecientas casas se han desplomado y diez mil familias se han quedado sin hogar.—Efe.

Póximas beatificaciones

Ciudad del Vaticano.—Se anuncia que los días 19 y 26 del corriente, se celebrarán en San Pedro varias beatificaciones. Entre ellas la de la española Madre Vedral.—Efe.

Inglaterra no renunciará el bloqueo total

Londres.—El redactor diplomático del «Times» dice que a pesar de que el Gobierno japonés desea que el bloqueo no se extienda a sus aguas territoriales, el Gobierno inglés no puede renunciar a sus derechos de beligerante, ni permitir que las mercancías destinadas a Alemania lleguen al puerto ruso de Wladivostok, además el Gobierno británico no está dispuesto a admitir que el mar del Japón y su estrecho quiera considerarse como aguas territoriales niponas.—Efe.

Las armas yanquis vendidas a Finlandia

Washington.—El ministro de la Guerra ha manifestado que los Estados Unidos venderán a Finlandia 52 millones de ocho pulgadas; 200 cañones de 75 y municiones. Todo este material de fabricación inglesa, fué comprado por E. I. U. después de la Gran Guerra y constituyó parte del depósito de material que Norteamérica ofreció en venta a los países neutrales.—Efe.

La cuestión de los petróleos mejicanos.

Washington.—El Gobierno norteamericano ha remitido a México una nota en la que propone un arbitraje internacional sobre los petróleos mejicanos.—Efe.

Barcos turcos construídos en Alemania

Ankara.—El Gobierno está en negociaciones con Inglaterra para poder hacerse cargo de cuatro barcos construídos en Alemania por cuenta de Turquía. Los barcos serán entregados en el límite de las aguas jurisdiccionales. En caso de acuerdo, una comisión turca irá a Alemania para hacerse cargo de los mismos.—Efe.

Welles lo niega

Washington.—Summer Welles ha declarado que no ha visto las fotografías que según parece ha publicado la «Ilustración Francesa».—Efe.

Nuevo record mundial

Nueva York.—El avión transatlántico «Yankee Clipper» llegado hoy a Nueva York, ha batido un nuevo record mundial, de Lisboa a Nueva York en 43 horas 36 minutos, con una ventaja de 8 horas 19 minutos sobre la marca de otro aparato similar en julio del año 1939.—Efe.

Avión extranjero sobre Noruega

Oslo.—Las autoridades militares manifiestan que ha sido visto un avión extranjero al Oeste de Noruega. Varios aparatos salieron en su persecución pero el avión desconocido logró desaparecer.—Efe.

Ciudad sitiada por el agua

Estambul.—Es crítica la situación de la ciudad de Amasya, a consecuencia del desbordamiento de los ríos. Berrios enteros se hallan anegados y es imposible el envío de socorros porque toda la región se encuentra bajo las aguas.—Efe.

Por la violación de aguas territoriales

Washington.—El embajador de Panamá ha informado a Summer Welles que el Salvador está dispuesto a unirse a la protesta norteamericana contra Inglaterra con motivo de la persecución del barco alemán «Hannover», dentro de las aguas neutrales de Santo Domingo.—Efe.

Dimite el ministro de Guerra turco

Estambul.—Ha dimitido el ministro de la Guerra que rápidamente ha sido sustituido por el exministro Aricán. La dimisión ha causado gran impresión en los círculos políticos.—Efe.

Atentado indio frustrado

Lahore.—La policía inglesa ha descubierto un complot consistente en la intención de colocar bombas debajo de los bancos gubernamentales de la Asamblea legislativa del Estado indio de Punjab. En un registro realizado en una casa de labor de dicha ciudad, fué detenido un hombre con dos bombas de gran potencia.—Efe.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES CONSULTA PARTICULAR DE 11 A Y DE 3 A Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

C. Arangüena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES Aparato urinario y piel CALVO SOTELO, 5. TELÉF. 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA TIENDA Y VENEREAS PLAZA DE PRIM, 24 TELEFONO, 1284 Consulta, de 11 a 2 y de 4 a 7

Rafael Ortega Mur

Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Paseo de los Vadiños, 9. Tfno. 1.328

JOSE CARAZO CALLEJA

del HOSPITAL DE BARRANTES PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Calera, 18, 3.º. Teléfono 1372

Dr. Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Veneréas Diatermia de Onda Corta Consulta, de 11 a 2 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

CLINICA DENTAL

BUENIRRO MONACHO DE SOBRIÑO BUENIRRO MIRIBEL Consultas: De 11 a 2 y de 3 a 5 BARRIO DE SAN JUAN, 1 y 4

DR. ARIAS

Cirugía general y urología. Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenientes

Tel. 2218. Vitoria, 9. 2.º Burgos

MEDICO - DENTISTA

J. del Val Duque de la Victoria, 18, 1.º, Izda. (Antes Bar de Azorín)

Un mapa francés en que se detalla el nuevo reparto de Europa

Berlín.—Los diarios de la mañana reproducen la fotografía publicada en la revista francesa «Illustration» en la que aparecen Reynaud y Summer Welles y al fondo un nuevo mapa europeo que los periódicos reproducen en ampliación juntamente con los planes anglo-franceses que han de explicarse a Welles.

El «Voelkscher Beobachter» resalta las características que ofrece ese nuevo mapa europeo.

El frente oriental francés se sitúa en el Ráin; el frente oriental alemán termina en el Oder; el territorio alemán situado al lado del Oder y el nuevo territorio ruso serían incorporados a la nueva Polonia.

Alemania quedaría privada de todo este territorio y sería dividida en tres estados: Prusia, Baviera y una Austria burguesa, a la que serían incorporados varios territorios de la zona del Noroeste.

La nueva Checoslovaquia no recibiría solo a Eslovaquia sino estaría constituida por el territorio de Sejoana, una parte de Baviera y una parte de Hungría. Esta última quedaría privada de una parte de territorio cedido a Rumanía. Según el plan de Reynaud, Italia cedería varios territorios de la costa oriental del Adriático a Yugoslavia. Y por último, Holanda y Bélgica quedarían unidas.—Efe.

Estados Unidos se desliza hacia la guerra

Washington.—El senador demócrata Holt, ha declarado en el Senado que los Estados Unidos se están deslizando cada vez más hacia la guerra.

Agregó que el secretario de Estado hubiera ido más lejos si no se le hubiera impedido. La Gaudin está haciendo todos los sacrificios necesarios para hacer entrar en la guerra a los Estados Unidos.—Efe.

Conferencia de embajadores británicos

Londres.—El «Daily Mail» anuncia que la conferencia de los ministros británicos en los países bálticos comenzará el lunes próximo.—Efe.

El ministro del bloque francés en Inglaterra

Londres.—Ha llegado esta mañana el ministro francés de Bloqueo que celebrará varias entrevistas con su colega el ministro inglés sobre la guerra económica. Mañana celebrará nuevas conferencias y por la tarde regresará en avión a París.—Efe.

Comunicados de guerra

París.—Nada que señalar.—Efe. Berlín.—En el Oeste, los elementos de contacto ocuparon un puesto de apoyo enemigo en la zona fronteriza situada al Sur de la región de Saarland. El enemigo sufrió quince muertos. Aparte de esto no hay nada que señalar.—Efe.

Alianza franco-inglesa

Londres.—Los técnicos franceses e ingleses preparan un plan para crear una alianza perpetua entre Inglaterra y Francia.

El redactor diplomático del «Daily Mail» dice que esta alianza es de tal importancia y subyugante tal fuerza, que se establecerá contra ella cualquier ataque eventual.

Los primeros trabajos serán sometidos al Consejo Supremo de Guerra Aliado y ambos Gobiernos los examinarán detenidamente.—Efe.

Crédito para el ejército yanqui

Washington.—La Cámara ha aprobado un crédito de 781 millones de dólares para gastos militares de 1941.—Efe.

Adquisición de un petrolero alemán

México.—El petrolero alemán «Hans Asmussen», fundado en un puerto mexicano en el momento de estallar la guerra, ha sido comprado por una compañía mexicana.—Efe.

La prensa inglesa y el nuevo Gobierno

Londres.—La Prensa comenta ampliamente el discurso de Chamberlain, si bien los comentarios se refieren más ampliamente al alcance de la reorganización ministerial. La Prensa elogia al nue-

vo Gobierno cuya labor hará que Alemania quedará esgrugada.—Efe.

La consigna de los aliados

Milán.—«Popolo de Italia» dice en grandes titulares que la consigna de los aliados es «obrar. No se trata, añade, de hacer una verdadera guerra, sino de sostenerla con la intervención de la diplomacia.

El periódico recoge un artículo del periódico «Petit Bleu», que sostiene que la diplomacia aliada puede jugar un papel decisivo en las potencias no beligerantes y agrega «Popolo de Italia» que la alusión es directa a Italia y que de todos los modos cree más pronto o más tarde jugará un papel decisivo en los destinos de Europa.—Efe.

Un verdadero sitio económico

París.—El bloqueo que los aliados han decidido llevar a cabo contra Alemania se interpreta en París como un verdadero sitio económico de esta nación. El bloqueo va a ser intensificado aún más para que Alemania se encuentre situada por todos los lados, especialmente por donde recibe las primeras materias. Los aliados no aceptan la neutralidad en sentido único y harán caso omiso de las relaciones alemanas con los países neutrales.

Los comentaristas resaltan que el bloqueo es para castigar al Ejército alemán en campaña y que el lenguaje que se emplea contra los neutrales está lleno de virulencia.

La guerra ha descubierto su verdadero rostro y los neutrales que querían vivir deben dirigirse a los países con moneda sana y real. Los aliados son los dueños de la libertad de los mares, indispensable para el comercio.—Efe.

Sección Agronómica de Burgos

CIRCULARES

Hilo Sisal

Para dar cumplimiento a la orden de la Dirección general de Agricultura de fecha 3 de los corrientes, por la presente pongo en conocimiento de los almacenistas y comerciantes en general, casas de maquinaria agrícola, cordelerías, etc., que por acuerdo de dicha Superioridad quedan inmovilizadas las existencias de hilo sisal en su poder, quedando sujetas a las órdenes de destino y suministro que recibirán por conducto de esta Jefatura.

Al mismo tiempo se les hace saber la obligación que tienen de presentar en esta Sección Agronómica, en el plazo de 5 días de declaración jurada de existencias y seguidamente partes quincenales de movimiento de entradas por fabricación o compras sin que en ningún caso pueda dárseles cantidad ninguna por ventas o facturaciones en tanto no sea acordada la distribución.

Burgos a 5 de abril de 1940.—El Ingeniero Jefe, Eufemio Olmedo.

De gran interés para los agricultores

A fin de poder disponer por los agricultores de las cantidades que precisen de hilo sisal para la próxima recolección, se hace preciso que en el plazo de cinco días remitan los Alcaldes a esta Sección Agronómica los datos siguientes:

a). Número de segadoras-atadoras en el término municipal.

b). Superficie aproximada que se cosega durante la campaña una segadora-atadora.

c). Superficie total que se cosega será cogido en la próxima campaña con segadora-atadora en cada término municipal y tanto por ciento que representa respecto al total.

d). Cantidad de hilo sisal para gavilar necesario por segadora-atadora.

Burgos 5 de abril de 1940.—El Ingeniero Jefe, Eufemio Olmedo.

A los Contratistas de Obras

Se pone en conocimiento de los señores Contratistas de Obras en general, que para la construcción de un edificio destinado a ESCUELA en Villanueva de las Carretas, cuyo presupuesto es de VEINTE MIL PESETAS, se admiten proposiciones en Villanueva de los Infantes, domicilio del señor Cura párroco y del señor Juez Municipal, como testamentarios de don José Carrera y en el despacho del Prebitero Abogado de esta, señor Román y Valladolid. Almirante Bonifaz 21, 2.º, izquierda, hasta las DOCE horas del día CATORCE de los corrientes.

El proyecto y condiciones del concurso se encuentran de manifiesto en los domicilios antes citados, donde podrán examinarse todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde. Los Aliados Testamentarios.

FUTBOL

Partidos para el domingo y pronósticos

PRIMERA DIVISION

En El Sardinero: Rácing de Santander-ATHLETIC-AVIACION (1-2)

En El Nervión: SEVILLA F. C. - Betis Balompié (2-3).

En Chamartín: MADRID F. C. - Zaragoza F. C. (1-3).

En San Mamés: ATHLETIC DE BILBAO-Celta de Vigo (4-2).

En Sarriá: C. D. ESPAÑOL-Vallencia F. C. (3-1).

En Bardín: HERCULES-Barcelona (0-0).

Las cifras entre paréntesis indican el resultado de la primera vuelta.

SEGUNDA DIVISION

En Vallejo: LEVANTE-GIMNASTICO-Real Sociedad.

En La Condomina: MURCIA F. C. - Cádiz F. C.

PRONOSTICOS

Será fácil—vaticinar en la Liga a sólo cuatro jornadas de la meta. Fácil, porque más o menos despegado del resto, como ocurrió con el Betis el año 35, o en lucha cerrada de dos o tres equipos a lo sumo, podía vislumbrarse un posible ganador ligero con un 90% de probabilidades. Hoy, tal como está el Campeonato, es aventurado hasta prever un posible colista, aunque está tan definido, que su situación no de lugar a dudas. Tal ocurre con el Rácing montañés. Ni que decir tiene, pues esto está al alcance de todos, que de los tres clubs que merodean la cola, ninguno está en condiciones tan favorables para el descenso, como el once representativo de la Montaña. Pero, puede ocurrir, y acaso fuese realidad, que los sardinerinos, en una de sus magníficas tardes de fútbol den buena cuenta del «flamante» líder de hoy y que es nada menos que el Athletic-Aviación. Si la realidad guarda relación con la lógica, el ambiente debe imponerse en Santander con un mínimo triunfo racinguista, o bien un empate, atendiendo a la clase y aspiraciones de los «leaders».

Debe ser en El Nervión, donde el Sevillense que la espina de Chamartín. No olvidemos, sin embargo que los duelos de «eternos rivales» son siempre dudosos y desconcertantes hasta los últimos instantes, aunque entre uno y otro equipo haya una notoria diferencia. En la ciudad andaluza, deben imponerse las huestes de Campanal, porque de lo contrario jaldíos esperanzas! Atendiendo por otra parte, también a la necesidad que de puntos sienta los béticos.

Madrid-Zaragoza no debe dar lugar a dudas respecto al vencedor, pues, mientras la recuperación de los merengues se manifiesta, el zaragozano aún alineando su equipo completo—no demuestra recuperar su antigua forma. Teniendo presente como dato final que se juega en Chamartín, la victoria del once blanco debe ser un hecho.

Un buen partido en San Mamés, donde el Athletic, después de triunfar debe seguir aspirando... aunque no al título.

En Sarriá el Español se esforzará por mantener su privilegiada situación y justificarse de la media docena de «goles» que ha encajado en sus quince días de viaje. No dudamos lo consiga, aunque los valencianos sean difícil enemigo.

Y por fin el Barcelona en Bardín perderá dos nuevos puntos para seguir acompañando a béticos y racinguistas en sus firmes puestos.

Levante y Murcia son los favoritos en la Segunda División, mas sin olvidar que Real Sociedad y Cádiz son capaces de realizar una proeza, que no sería la primera, sobre todo en los gaditanos... ¿Quién ocupará lugar preferente en la División de Honor de los cinco del Torneo?

OFF-SIDE.

Se arriendan

en Robredo Temño (Burgos) 70 fanegas de tierra en venta o a medias, facilitando maquinaria, apenas de labor, casa de vivienda y pajares. Para tratar, con su dueño Manuel Gallo, vecino de dicho pueblo.

De Ciclismo

Fiesta del Pedal y Homenaje al Caudillo

A LOS CICLISTAS BURGALÉSES:

El próximo domingo, como está anunciado, se celebrará en toda España la Fiesta del Pedal que además de ser fiesta de confraternidad entre todos los ciclistas y amantes a este deporte, encierra en ella algo superior, que es el homenaje, prueba de cariño y franca adhesión al Invicto Caudillo de España, Generalísimo Franco, Presidente de Honor de todos los ciclistas de España y al heroico general Moscardó, que está haciendo por todos los medios resurgir el deporte en todas sus actividades, dando una prueba con ello de la gran vitalidad de España que se presenta con gran pujanza ante el mundo, después de la terrible guerra sufrida.

¡Ciclistas burgaleses! Esa demostración hay que hacerla perenne el próximo domingo. Acudid a la solemne misa a rodear a nuestras Autoridades y Jерarquías para elevar con ellas una oración por los que sucumbieron en los campos de batalla por Dios y por la Patria.

Acudid a las once y media al llamamiento que os hace el Club Ciclista Burgalés. Engalanad vuestras bicicletas con los gloriosos colores de nuestra enseña nacional, y mostraos como sois, como buenos españoles, en la excursión y manifestación que recorrerá las calles de la población.

Ni un solo ciclista que hoy tenga bicicleta, debe de quedarse en casa. Todos deben acudir al homenaje que se rinde al Jefe del Estado, y estampar su firma en los pliegos para el album que le será entregado a nuestro Presidente de Honor, Generalísimo Franco, para que vea sus deseos cumplidos, y cómo renace con toda pujanza y entusiasmo una rama del deporte nacional.

¡Arriba España! Franco, Franco, Franco, ¡Viva España!
El Delegado Provincial de la U. V. E., Florián Inclán Leiva.

Santuario de Santa Casilda

Enlace García-Fernández

El día 25 del actual, en el histórico y pintoresco Santuario de Santa Casilda se efectuó el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Eusebia Fernández Martínez, de conocida familia de Las Vegas de Burboa, y maestra nacional de Friesado, con el heroico alférez de la Milicia nacional, don Vicente García Sáinz natural de Toba de Valdivielso.

La novia realzaba su belleza con elegante vestido negro de calle y preciosos ramos de flores naturales. El novio vestía de uniforme.

Apadrinaron a los contrayentes la encantadora y distinguida señorita Irene Cuesta, maestra de Tormo, que lucía la clásica mantilla española, y el también alférez de la Milicia nacional don Julián Martínez, amigos de los contrayentes.

Bendijo el matrimonio y celebró la misa de velaciones, el cura sirviente de Friesado don Antonio Barriocanal, quien dirigió a los novios una sentida plática.

La ermita hallábase adornada con sumo gusto.

Después de la ceremonia y de adorar la reliquia de la Santa, novios e invitados pasaron al comedor de la Hospedería del Santuario, donde por los encargados de la misma se sirvió una espléndida comida.

Los ya señores de García, que han recibido muchas felicitaciones de sus numerosas amistades, salieron de viaje para Valladolid, Madrid, Sevilla y otras capitales. La boda se celebró en la intimidad.

TERESA
Santa Casilda, marzo de 1940.

¡SEÑORA!
Para el cuidado de su pelo, ondulaciones, tintes inofensivos, manicura,
Peinados "ONDUL"
CONCHA QUINTANILLA
Carnicerías, 3, 1.º

Deportes

S. E. U.

El próximo domingo, día 7, y en el campo Laserna, a las cuatro en punto de la tarde, tendrá lugar una interesante manifestación deportiva, con arreglo al siguiente programa:

1.º Encuentro de basket-ball, entre los equipos Educación Física (Sección Femenina) de Burgos y S. E. U., de Valladolid.

2.º Gran partido de foot-ball, entre los equipos de la Academia de Ingenieros y el S. E. U., de Burgos.

En ambas competiciones se disputarán dos magníficas copas donadas por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

DELEGACION DE DEPORTES.

Esta Delegación de Deportes pone en conocimiento de los afiliados que tienen un cincuenta por ciento de descuento en los precios de las entradas al festival deportivo del día 7, siempre que recojan sus localidades precisamente en las oficinas del Sindicato el sábado, de una a dos y de seis a siete, así como en la mañana del domingo, de once a una, mediante la presentación del recibo del último mes.

Acción Católica

PARROQUIA DE SAN LESMES

La Junta Directiva de la Juventud Femenina de Acción Católica comunica a todos sus asociados que mañana sábado a las ocho y media, y en el altar mayor habrá una misa de comunión, en sufragio del que fué nuestro querido párroco y consiliario don Isaac Izquierdo (q. e. p. d.)

Asimismo la Directiva de la Confederación de Mujeres Católicas ruega a todas las asociadas asistan a la misa que con el mismo fin se celebrará a las nueve en el mismo altar.

Ayuntamiento de Burgos

QUINTAS

Se hace saber la obligación ineludible que tienen todos los licenciados comprendidos en la 1.ª y 2.ª reserva, pertenecientes a este término municipal y que desean cambiar de domicilio o residencia; que tendrán que presentar en el Negociado de Quintas de esta Secretaría Municipal una declaración escrita con dicha pretensión que se hará constar en la cartilla militar una vez concedida, como asimismo tienen la obligación, a su llegada a la nueva localidad, de presentar se con esta autorización al Alcalde de la nueva residencia.

Los que se inutilicen físicamente y por lo tanto varíen la clasificación que en su día les correspondió para el servicio militar, tendrán que exponerlo por escrito especificando las causas que lo motivaron.

Estas presentaciones podrán efectuarse dentro de un plazo de un mes siendo castigados los que no lo verificasen con la multa de 25 a 250 pesetas por primera vez, de 50 a 500 la segunda y de 100 a 1000 los demás casos, sufriendo la prisión subsidiaria que correspondiera si no la pagarán dentro del plazo señalado.

Notas de Sociedad

En atento Saludo nos manifiesta el señor Delegado provincial de la U. V. E. (Comité Regional de Castilla la Vieja) don Florián Inclán, que el domingo se celebrará una misa en la parroquia de San Lesmes en sufragio de las almas de los ciclistas fallecidos en la guerra de liberación de España y otros varios actos.

Agradecemos al señor Inclán su atención.

PETICION DE MANO

De nuestro estimado colega de Orense «La Región», en su edición del miércoles último, tomamos la siguiente noticia:

Por la distinguida señora doña Concepción Ribalta, viuda de Capua, y para su hijo don Andrés, registrador de la Propiedad, ha sido pedida la mano de la señorita Margarita de las Cuevas Moreno, de familia muy conocida en esta ciudad. La boda se celebrará muy en breve. Nuestra enhorabuena.

NECROLOGICA

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del virtuoso sacerdote don Isaac Izquierdo Arce, cura encargado que fué de la parroquia de San Lesmes Abad, reiteramos a su familia nuestro pésame.

Noticias varias

El Ropero Diocesano de Misiones en drá la Junta mensual a las cinco de la tarde, mañana sábado, en las Religiosas Esclavas.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 7, Domingo 2.º después de la Pascua de Resurrección. Rito semidoble; color blanco. Misa de este domingo; oración 2.ª Concedenos (de la Virgen); 3.ª por la Iglesia o por el Papa. Gloria y Credo. Prefacio pascual.

Día 8, Lunes. Oficio ferial. Rito simple; color blanco. Misa la misma de ayer; oración 2.ª Concedenos (de la Virgen); 3.ª por la Iglesia o por el Papa. Gloria. Prefacio pascual. Es lícito celebrar Misas votivas privadas y privadas de Difuntos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Pilar Carazo González.

Matrimonios.—Para mañana: Sebastián García Marcos, con Jesusa Fernández, a las once, en San Gil. Justino Robles Alonso, con María Revilla Nández, a las once, en San Cosme.

Ataulfo Hidalgo Grande, con Consuelo Marín Palacios, a las once, en San Cosme.

Para el domingo: Guillermo Bertrando San Martín, con Josefa Ramiro Betén, a las nueve, en San Esteban.

José García Monzón, con Casilda Tejerina González, a las siete en el Convento de los PP. Carmelitas.

Domingo Pérez Ortega, con María Nieves Velasco, a las 10,30 en Villatoro.

Defunciones.—Alvaro Abeldano Arados, de Vigo, 24 años, esta capital.

Andrés Comante de Ante, de Gijón, 18 años, Hospital Provincial.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se venden dos máquinas de coser Singer Industrial y familiar respectivamente, Santolcedas 4, 2.º.

Compra venta de muebles usados y botellas.

Venta fabrica de gasosas, accesorios y envases.

Razón esta Administración

Se vende coche de niño, seminuevo.

Informes: Fernán-González 59, 1.º.

Se vende máquina moderna de Zapatero.

Informes: esta Administración.

Ford B H. P., se vende, estado nuevo. Informes, Paseo de los Vadillos, 80, carrocerías.

Se venden 77 ovejas, todas sobre barras, 67 con cría.

Para informes: Arenillas de Riopisnerga, Filiberto Boleado.

Pinturas preparadas

para todas las industrias, — «DROGUERIA EVELIO», Calle San Lorenzo, Teléfono 20-43.

No olvide limpiar sus camas con el insecticida japonés que vende la «DROGUERIA EVELIO» (5 pesetas litro).

Tintes para teñir la ropa, todos los colores «DROGUERIA EVELIO».

Vinos

Carbón Mineral y Vegetal, Leña, Astillas, Serrín, Casa del Río, Nuño Ransura 10, Teléfono 22-44.

Atamiza, vuestra en niños de ambos sexos. Puebla, 9, duplicado, B.º Burgos.

Arriendos y Hospedajes

Plaz o chalet amueblado se necesita. Ofertas por escrito a Publicidad «Avance», Plaza Mayor, 18.

Se arriendan dos habitaciones con derecho a cocina y cuarto de baño, sitio céntrico.

Informes esta Administración.

Ofertas y colocaciones

«El art. 5.º del Decreto de 10 de Mayo de 1939, determina que las amarras y patronos están obligados a solicitar de los Oficios de Colocación el personal que solicitan.

Los patronos que figuren en este censo, antes de solicitar el anuncio quincenal a dicha Oficina, deben de solicitar las inserciones disponibles del oficio que interesan.

Los anunciantes se han inscrito previamente sobre partición en la Oficina Oficina de Colocación, conforme prescribe el Decreto de 14 de Octubre de 1939, el que establece la forma que el cumplimiento de tales obligaciones se verifica por medio de 80 a 500 pesetas.

Pérdidas y extraños

Pérdida pendiente oro. Se gratificará, por ser recuerdo familia, entregándole Fernán González, 20, izquierda.

Pérdida barrita metal, 14 centímetros de largo. Gratificarse entrega en Taller Rivera, Calera 1.